
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MARÇO DE 2023, 

REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA, EM SUA 

SEDE NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS, Nº 139, NO CENTRO DA 

CIDADE, SOB A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR 

ILDEAN RODRIGUES, QUE SAUDOU A TODOS E PEDIU A 

PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARANDO ABERTA A SESSÃO EM 

SEGUIDA PEDE AO VEREADOR LUCAS QUE FAÇA A CHAMADA 

DOS VEREADORES PRESENTES SENDO ELES: BEBETO, HÉLIO, 

JAILSON, MÁRCIO, IZABELLE, JUDIVAN, ILDEAN E LUCAS. O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR, A MESMA É APROVADA POR UNANIMIDADE, 

POR QUESTÃO DE ORDEM O VEREADOR HÉLIO RETIFICOU A 

FALA DELE NA SESSÃO ANTERIOR REFERENTE AS PLACAS DE 

SINALIZAÇÃO DAS CASAS, QUE É DE COMPETÊNCIA DA 

PREFEITURA CONFECCIONAR TAMBÉM OS NÚMEROS DAS 

CASAS E NÃO DOS PROPRIETÁRIOS DAS MESMAS. O 

PRESIDENTE ILDEAN ACEITA, LOGO A SEGUIR O VEREADOR 

LUCAS PEDE POR QUESTÃO DE ORDEM VOTOS DE PESAR E UM 

MINUTO DE SILÊNCIO EM SOLIDARIEDADE A SENHORA IRENE 

FELINE DA SILVA,  DADO O MINUTO DE SILÊNCIO O PRESIDENTE 

PEDE QUE O PRIMEIRO SECRETÁRIO FAÇA A LEITURA DOS 

OFICIOS RECEBIDOS NESTA CASA, O VEREADOR BEBETO PEDE 

POR QUESTÃO DE ORDEM VOTOS DE PESAR PARA JUSSARA 

SINELY QUE VEIO A FALECER, A VEREADORA IZABELLE PEDE 

PARA SUBSCREVER. EM SEGUIDA O PRESIDENTE PEDE QUE O 

SEGUNDO SECRETÁRIO JUDIVAN FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE SENDO: PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO 

INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES.  PALAVRA 

DO LÍDER DE SITUAÇÃO O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES.   

REQUERIMENTO Nº 45/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR JOSÉ 

JAILSON HONÓRIO DE SOUSA.  SOLICITAR A SECRETÁRIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE QUE COMPAREÇA A SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA DAR ESCLARECIMENTO SOBRE OS PROCEDIMENTOS 

PARA REALIZAÇÃO DE EXAMES QUE FORAM MARCADOS A 

MAIS DE UM ANO E AINDA NÃO FORAM REALIZADOS. 

INFORMAR TAMBÉM A RESPEITO DO FUNCIONAMENTO DO 

CENTRO DE ZOONOSES DE ITAPORANGA.  REQUERIMENTO Nº 

46/2023:  PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. 

SOLICITAR A PREFEITURA A INSTALAÇÃO DE UMA CENTRAL DE 

VELÓRIO PARA ATENDER AS FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA DO 

NOSSO MUNICÍPIO. REQUERIMENTO Nº 47/2023: PROPOSITURA 

DO VEREADOR LUCAS BASÍLIO PINTO. SOLICITAR VOTO DE 

PESAR PARA A FAMÍLIA NITÃO PELO FALECIMENTO DA JOVEM 



MAYARA INGRID SILVA NITÃO. REQUERIMENTO Nº 48/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. 

SOLICITAR A PREFEITURA UMA INTERVENÇÃO DA SECRETARIA 

DE INFRAESTRUTURA AO BAIRRO BALDUÍNO DE CARVALHO, 

TENDO EM VISTA A GRANDE QUANTIDADE DE MATO NAS RUAS, 

MUITA LAMA E LIXO. LEMBRANDO QUE O PREFEITO PROMETEU 

FAZER O ESGOTAMENTO SANITÁRIO NAS ELEIÇÕES DE 2016 E 

2020, MAS ATÉ O MOMENTO NADA FOI FEITO. REQUERIMENTO 

Nº 49/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO. SOLICITAR A PREFEITURA A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NAS PRINCIPAIS RUAS DO CONJUNTO CHAGAS 

SOARES, BALDUÍNO DE CARVALHO E VILA MOCÓ, TENDO EM 

VISTA QUE O PREFEITO PROMETEU ASFALTAR MAIS DE 20 RUAS 

DO MUNICÍPIO DE ITAPORANGA. REQUERIMENTO Nº 50/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR LUCAS BASÍLIO PINTO. 

SOLICITAR A PREFEITURA QUE FAÇA O CADASTRO DAS 

PESSOAS MAIS CARENTES PARA DISTRIBUIR 100 QUENTINHAS 

DIÁRIAS DO PROGRAMA ESTADUAL TÁ NA MESA, NOS BAIRROS: 

VILA MOCÓ, ALTO DAS NEVES, BELA VISTA, MIGUEL MORATO 

DE MOURA E CENTRO. ATENDENDO AOS MORADORES DE RUA 

DA GETÚLIO VARGAS, SOARES MADRUGA, MERCADO PÚBLICO 

E NAS PROXIMIDADES DO HOSPITAL. O VEREADOR JUDIVAN 

DEVOLVE OS TRABALHOS AO PRESIDENTE, QUE 

IMEDIATAMENTE COMUNICA QUE NA PRÓXIMA QUINTA FEIRA 

DIA 06/04 NÃO HAVERÁ SESSÃO, POR MOTIVO DO FERIADO DA 

QUINTA FEIRA SANTA. E CONCEDA A PALAVRA AO LÍDER DA 

BANCADA INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO, QUE SAUDOU 

A TODOS PRESENTES, FALOU QUE INFELIZMENTE O 

GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO NÃO LEMBRAVA DO MUNICÍPIO 

DE ITAPORANGA, RESALTOU QUE É CANSATIVO FAZER AS 

MESMAS COBRANÇAS, MAS QUE É NECESSÁRIO. FALOU MAIS 

UMA VEZ O DESCASO DO HDI E  MOSTROU O VÍDEO DA TRISTE 

REALIDADE DO REFERIDO HOSPITAL. AGRADECEU A 

SECRETÁRIA DE SAÚDE DENISE POR DISPONIBILIZAR A 

AMBULÂNCIA, HAJA VISTA O DESCASO DO HDI, FINALIZOU 

COBRANDO MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO. O PRESIDENTE 

PASSA A PALAVRA PARA O LÍDER DE SITUAÇÃO O VEREADOR 

HÉLIO, IMEDIATAMENTE SAUDOU A TODOS PRESENTES, FALOU 

QUE SEMPRE EXISTIU A PROBLEMÁTICA DO HDI, MAS A GESTÃO 

SEMPRE PROCUROU FAZER AS MELHORIAS NECESSÁRIAS, 

FALOU QUE TRARIA A FALA DO SECRETÁRIO  DE COMO FICARIA 

O HDI, FALOU DE MAIS AÇÕES FEITAS PELO PREFEITO DIVALDO 

DANTAS DENTRE ELAS A REFORMA DE ALGUMAS ESCOLAS, 



RECUPERAÇÃO DE SANEAMENTOS BÁSICOS E MUITAS OUTRAS, 

FALOU DO EMPENHO DESSA GESTÃO DE MELHORAR A VIDA DA 

POPULAÇÃO, QUE JÁ VINHA EM DESCASO DE OUTRAS GESTÕES, 

TANTO NA ZONA URBANA, QUANTO NA ZONA RURAL DESTE 

MUNICÍPIO. AGRADECE O ESPAÇO E DEVOLVE OS TRABALHOS 

AO PRESIDENTE. NÃO TENDO NENHUM ESCRITO PARA A FALA 

NO EXPEDIENTE, PASSA PARA A ORDEM DO DIA, CONCEDENDO 

A PALAVRA AO VEREADOR JAILSON PARA DEFESA DO SEU 

REQUERIMENTO DE Nº45/2023. O MESMO FAZ UMA CORREÇÃO 

ACRESCENTANDO QUE SOLICITA A PRESENÇA DA SECRETÁRIA 

NO PRAZO DE 30 DIAS, SOBRE OS EXAMES QUE SÃO 

SOLICITADOS E MARCADOS E ESTÃO LÁ HÁ MAIS DE UM ANO. 

O PRESIDENTE ACEITA A CORREÇÃO, E COLOCA EM 

DISCURSÃO, PARTICIPA OS COLEGAS MÁRCIO E HÉLIO. O 

MESMO É COLOCADO EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE, O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR HÉLIO PARA DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº 

46/2023, O MESMO PRONTAMENTE FEZ SEUS ESCLARECIMENTO 

A RESPEITO DA SUA PROPOSITURA, O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCURSÃO E VOTAÇÃO. O MESMO É APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR LUCAS BASILIO PARA A DEFESA DA SUA 

PROPOSITURA DE Nº47/2023 O MESMO DIRIGIU-SE A TRIBUNA 

PARA SOLICITAR VOTOS DE PESAR A FAMÍLIA DA JOVEM 

MAYARA NITÃO. O REQUERIMENTO É COLOCADO EM 

DISCURSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE, O PRESIDENTE PERGUNTA SE MÁRCIO PERMITE 

QUE LUCAS ADIANTE E DEFENDA TAMBÉM SUA PROPOSITURA 

DE Nº50/2023, O MESMO PERMITE O ADIANTAMENTO DA 

PROPOSITURA E LUCAS FAZ SEUS ESCLARECIMENTOS A 

RESPEITO DO MESMO, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO, 

PARTICIPANDO O VEREADOR HÉLIO , O VEREADOR JUDIVAN 

OPINA DIZENDO QUE LUCAS PODE REFORMULAR O 

REQUERIMENTO, PARA SER FEITO A CRIAÇÃO DE UM 

PROGRAMA PARA BENEFICIAR A POPULAÇÃO DE RUA, O 

MESMO CONCORDA E PEDE A REFORMULAÇÃO. O PRESIDENTE 

COLOCA EM VOTAÇÃO E É APROVADO POR UNANIMIDADE. O 

PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO 

JOSÉ PARA A DEFESA DA SUA PROPOSITURA DE Nº48/2023 

MÁRCIO PRONTAMENTE DIRIGIU-SE A TRIBUNA E PRESTOU 

ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DO MESMO, MOSTROU UM 

VIDEO PARA MOSTRAR COMO ANDA A SITUAÇÃO DO BAIRRO 

BALDUINO DE CARVALHO. O PRESIDENTE COLOCA EM 



DISCURSÃO E PARTICIPA O VEREADOR HÉLIO, O PRESIDENTE 

ILDEAN, O VEREADOR JAILSON E A VEREADORA IZABELLE. O 

REQUERIMENTO É COLOCADO EM VOTAÇÃO O MESMO FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE 

NOVAMENTE A PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ RUFINO 

FAZER A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº49/2023 E 

MÁRCIO PERMANECE NA TRIBUNA PARA DEFESA DA SUA 

SEGUNDA PROPOSITURA, MÁRCIO PRESTA SEUS 

ESCLARECIMENTOS COM RELAÇÃO AO SEU REQUERIMENTO E 

O PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO, PARTICIPANDO O 

VEREADOR HÉLIO É COLOCADO EM VOTAÇÃO, SENDO 

PROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDE QUE O 

SEGUNDO SECRETÁRIO FAÇA AS INSCRIÇÕES PARA O TEMA 

LIVRE, SENDO O PRIMEIRO ORADOR, O VEREADOR BEBETO, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, AGRADECEU A DEUS PELA 

PASSAGEM DE MAIS UM ANIVERSÁRIO A SUA FAMÍLIA 

PRESENTE ESTE PLENÁRIO E AOS AMIGOS POR TODO AMOR E 

ACOLHIMENTO. O SEGUNDO ORADOR NO TEMA LIVRE É A 

VEREADORA IZABELLE, A MESMA JUSTIFICOU A SUA AUSÊNCIA 

NA SESSÃO PASSADA E AGRADECEU AOS VEREADORES PELA 

APROVAÇÃO DO PROJETO DOS PROFESSORES. O PRESIDENTE 

PASSA A PALAVRA PARA O VEREADOR MÁRCIO, QUE USOU DA 

PALAVRA NESTE TEMA LIVRE PARA AGRADECER AOS 

VEREADORES PELA APROVAÇÃO DOS SEUS REQUERIMENTOS, 

LEU UMA MENSAGEM DOS ALCOLICOS ANONIMOS 

CONVIDANDO PARA A COMEMORAÇÃO DE ANIVERSÁRIO DE 40 

ANOS DE EXISTÊNCIA, FEZ A LEITURA DA EMENDA SOBRE O 

RECURSO DE MAIS DE 1 MILHÃO DE REAIS . O PRESIDENTE 

ILDEAN PARTICIPA DESTE TEMA LIVRE, PARABENIZANDO O 

VEREADOR BEBETO PELA PASSAGEM DO SEU ANIVERSÁRIO, 

AGRADECEU A DEUS POR TODAS AS BENÇÃOS ALCANÇADAS E 

PELO APOIO DOS COLEGAS VEREADORES. SEM MAIS DA ESSA 

SESSÃO POR ENCERRADA E PARA CONSTAR LAVRO A PRESENTE 

ATA QUE SERÁ LIDA, VOTADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA 30 DE 

MARÇO DE 2023. 
 


